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stro farà qualche cosa di serio perchè siano 
messi in luce i tesori nascosti in quel sot-
tosuolo. Venga, come mi ha promesso, nella 
provincia di Salerno a visi tare quei monu-
menti, e riconoscerà la necessità dell 'au-
mento che domando ins is tentemente . 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare l'o-
norevole ministro dell ' istruzione pubbl ica . 

BAVA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Prendo impegno di provvedere, neila mi-
sura che il bilancio mi consentirà, per mi-
gliorare la dotazione degli scavi di Pesto. 
Ne conosco l ' impor tanza grande pei ricordi 
storici e per averne letto notizie; spero un 
giorno di poterli visi tare e ammirare . Ein-
grazio dell ' invito. P R E S I D E N T E . Così è approvato il ca-pitolo 74. 

Capitolo 75. Monument i - Dotazioni go-
vernat ive a monument i ; dotazioni ed as-
segni provenienti dal Fondo per il culto e 
dall 'Amministrazione del fondo di benefi-
cenza e di religione nella ci t tà di Roma per 
chiese ed ex-conventi monumental i - Spese 
per la manutenzione e conservazione dei 
monument i - Ada t t amen to di locali e spese 
d'ufficio, lire 277,304.32. 

Capitolo 76. Monument i - Spese per la 
manutenzione e conservazione dei monu-
menti - A d a t t a m e n t o di locali - Spese d 'uf-
ficio - Indenn i t à , r imborso di spese e com-
pensi per gite del personale dell 'ammini-
strazione provinciale nell'esercizio ordinario 
delle sue funzioni e di estranei in servizio 
dei monument i - Compensi per la compila-
zione di progett i di restauri e per assistenza 
a lavori - Dotazioni regionali : per il Pie-
monte e la Liguria lire 25,000; p e r l a Lom-
bardia lire 29,420 ; per il Veneto lire 30,000; 
per l 'Emil ia lire 26,500; per la Toscana lire 
38,846; per le Marche, l 'Umbria e la pro-
vincia di Teramo lire 35,375 ; per le Pro-
vincie di Roma, Aquila e Chieti lire 75,000; 
per le provincie meridionali lire 45,000; per 
la Sicilia lire 40,000; e per la Sardegna lire 
16,000. Totale lire 361,641. Ha facoltà di parlare l 'onorevole Torri-giani. 

T O R R I G I A N I . Qualche anno fa dimo-
strai gli inconvenienti , a cui davano l^ogo 
gli s tanziament i complessivi in «un unico 
capitolo del bilancio della somma per gli as-
segni agli uffici regionali, e d 'accordo fra mi-
nistro e Giunta del bilancio furono fa t t i di 
codesti assegni t an t i capitoli speciali per ogni 
ufficio regionale. Ora, e, confesso, con mia 
meraviglia, t rovo in quest 'anno ristabil i to 
un solo capitolo per t u t t i gli assegni agli 
uffici regionali. 

Non voglio far perdere tempo alla Ca-

mera enumerando le ragioni che consiglia-
vano di distribuire gli assegni in speciali 
capitoli ; t an to più che siamo d ' accordo 
sugli scopi che si vogliono ottenere. Ma, 
mentre il relatore crede che la forma adot-
t a t a di un sol capitolo, ma con le indi-
cazioni delle ripartizioni delle somme stesse, 
garantisce sufficientemente la integr i tà de-
gli assegni di ciascun ufficio, io r i tengo più 
sicura la r ipart izione in t an t i capitoli quant i 
sono gli uffici regionali, e ne faccio formale 
proposta . P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare l 'onorevole relatore. 

MANNA, relatore. La Giunta generale 
del bilancio è comple tamente d'accordo con 
l 'onorevole Torrigiani, che non sia lecito al 
ministro di spos ta re le quote assegnate per 
ciascuna delle regioni indicate nel capitolo 
n. 76. E questo scopo si raggiunge anche col 
capitolo così come è formula to . Ma, poiché 
l 'onorevole Torrigiani vuole essere prasicuro, 
r is tabi l iamo puro i dieci capitoli, che pren-
deranno il nome di 76, 76 bis, 76ter, ecc. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro dell ' istruzione pubblica. 

RAVA, ministro dell'.istruzione pubblica. 
Siccome avrei certo mantenu to gl ' impegni 
quali sono fissati nel capitolo a favore di 
ciascuna regione, così non ho nessuna dif-
ficoltà di aderire alla proposta dell 'onore-
vole Torrigiani. T O R R I G I A N I . Ringrazio il ministro ed il relatore. 

P R E S I D E N T E . Dunque, invece del ca-
pitolo 76, dei quale ho dato le t tu ra , ven-
gono i capitoli seguenti : 

Capitolo 76. Monumenti - Dotazione 
regionale per il P iemonte e la Liguria - Spese 
per la manutenzione e conservazione dei 
monument i - Ada t t amen to di locali - Spese 
d'ufficio - Indenni tà , r imborso di spese e 
compensi per gite del personale dell 'ammi-
nistrazione provinciale nell'esercizio ordi-
nario delle sue funzioni, e di estranei in 
servizio dei monument i - Compensi per 
compilazione di progett i di restauri e per 
assistenza a lavori, lire 25,500. 

Capitolo 76 bis. Monumenti - Dota-
zione regionale per la Lombardia - Spese 
per la manutenzione e conservazione dei 
monument i - Ada t t amen to di locali - Spese 
d'ufficio - Indenni tà , r imborso di spese e 
compensi per gite del personale dell 'am-
ministrazione provinciale nell' esercizio or-
dinario delle sue funzioni e di estranei in 
servizio dei monument i - Compensi per 
compilazione di proget t i di res taur i e per 
assistenza a lavori, lire 29,420. 


